

**SVEUČILIŠTE U SPLITU**  
**FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

Predmet: *Metodološki pristupi i orijentacije*

Akademska god. 2015/16.

Student: Mladen Palić

**MOJI PRVI DOJMOVI O ISTRAŽIVAČKOJ PROFESIJ**  
(Metodološki esej)

recenzentica: prof.dr.sc.Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej je recenziran 25.01.2016. i postavljen na službenoj web stranici FFSt  
([http://www.ffst.unist.hr/knjiznica/izdavastvo/studentski\\_radovi\\_i\\_istrazivanja](http://www.ffst.unist.hr/knjiznica/izdavastvo/studentski_radovi_i_istrazivanja))

Odabir istraživačke profesije kao poziva jedan je od obećavajućih puteva prema stvaranju optimalnih dosega na području društvenih znanosti, što se osobito postiže u slučaju stroge specijalizacije. Procesom istraživanja kroz teoretiziranje i empirijsku provjeru ne doprinosi se isključivo promociji istraživača/-ice, već i cjelokupnom kolektivu, kao i općem društvenom razvoju.

Istraživačka profesija kao instrument saznanja i spoznaje svijeta i prirode ljudi, samim postojanjem i radom, približava nas rješavanju općih i svakidašnjih problema. Svaka teorija i istraživačeva/-icina ideja priprema se na marljivim radom. Čvrstim i sigurnim metodološkim pristupom kontrolira se, procjenjuje i provodi svaka misao u njenom dosegu ali, dakako, misao ne može zamijeniti rad, kao što uostalom ni isključivo rad ne može nadomjestiti ili iznuditi misao. Originalna tema istraživanja, metode i sveukupna metodologija istraživanja, resursite osobne karakteristike istraživača/-ice donekle će istog/u usmjeriti i zadati mu/joj okvir unutar kojeg će vršiti svoje istraživanje.

Naši istraživački radovi mogu postati „sredstvom uživanja“ ili sredstvom nečijeg daljnjeg školovanja odnosno cjeloživotnog obrazovanja, ali istovremeno očekujemo da isti budu znanstveno nadmašeni, jer im to nije samo sudbina već i naš zajednički cilj. Osim naše znatiželje i upornosti upregnute u istraživanje, svi relevantni radovi sadrže odlike racionalnosti, objektivnosti i etičnosti. Sva istraživanja temeljimo na teorijskoj podlozi i potkrepljujemo adekvatnim empirijskim potvrdama, tj. uzdižemo projekt na razinu ostvarenja najviših načela istraživanja. Sve rezultate promatranja određene pojave potrebno je adekvatno analizirati i istražiti, a potom nalaze valjano obrazložiti i prezentirati. Prepreku tome predstavljaju ograničene teorijske perspektive istraživača/-ice, odabir metode istraživanja i definicija teme istraživanja.

Njegovanjem skepse prema vlastitim vrijednosnim stavovima i sudovima, tek koncentracija na razumijevanje činjenica i njihovih realnih međusobnih odnosa, vodi nas do pozicije istraživača/-ice, što je visoki izraz čovjekove prirodne znatiželje. Trnovitim putem, uvijek kritički sagledavajući i „slobodni od pretpostavki svakodnevnoga života“, kao istraživači/-ice težimo stjecanju novih znanja i vještina na putu razumijevanja i poboljšanja, kako vlastitog života tako i kvalitete društvenog okruženja. Kad god se isto postigne, prožima nas osjećaj ispunjenja, pa možemo zaključiti da se uistinu vrijedilo potruditi.